

## Crónica de Berlín

### La invasión del Ruhr y el derecho de los pueblos

La ocupación del Ruhr por Francia ha sido y sigue siendo equivalente a la supresión del derecho de los pueblos. Con ella se ha creado una «situación de derechos», sino un estado de violencia, cuyas manifestaciones se sustraen a todo juicio atento a las reglas del derecho internacional. Los acontecimientos registrados en el Ruhr, a partir del día de Enero, no pueden medirse con arreglo a las normas de este derecho, ya que la ininterrumpida cadena de atentados y actos de violencia representa una verdadera negación de la existencia del derecho de los pueblos.

En la actualidad ya no se trata de la legalidad del Tratado de Versalles, sino de su interpretación y aplicación práctica. El mismo Tratado de paz, a pesar de todos sus inconcebibles e innumerables crueldades, reservaba al vencido ciertos derechos. Con arreglo al párrafo 18 del anexo II a la parte VIII, la «totalidad» de las potencias aliadas, en el caso de surgir el denominado «incumplimiento voluntario», pueden emprender actos de prohibición y de represalias económicas y financieras, y en general, aquellas medidas que los respectivos Gobiernos estimen necesarias, según las circunstancias. Esta cláusula general ha sido el pretexto jurídico para la interpretación en el sentido de poder realizarse arbitraria e individualmente nuevas ocupaciones de territorio, con el fin de imponer el cumplimiento de las obligaciones contraídas por el vencido. Un simple principiante en el arte de la interpretación jurídica habrá de reconocer que semejante argumentación es imposible, atendiendo al mero sentido literal de la frase, ya que las palabras «telles austres mesures» del original no pueden referirse más que a las de índole económica y financiera.

No se reconoce en el Tratado de Versalles derecho alguno para aumentar la extensión de la ocupación territorial. Así lo advirtió la delegación alemana al firmarse el protocolo final, reconociéndolo igualmente los signatarios aliados. Por consiguiente, la violación del derecho internacional cometida por Francia y Bélgica al atacar contra la soberanía territorial de Alemania, es flagrante, y las deducciones que de tal hecho se desprenden pueden ser de dos géneros. A quien incurre en el delito, incumbe el pago de una indemnización de todos los daños y perjuicios, con arreglo a principios jurídicos generales. Objeto de semejante indemnización serían los perjudicados por todos los actos de violencia del país invasor. El Estado alemán se ha comprometido ya a compensar a los damnificados todos los quebrantos sufridos. A él le corresponde, por tanto, el recurso contra el causante de los daños. Y el importe total de la indemnización se deducirá de la suma impuesta a Alemania en concepto de reparaciones.

La segunda deducción concierne a «los deberes de las principales potencias signatarias del Tratado de Paz» en conexión con el acto de Francia y Bélgica. Ellas no sólo tienen comunidad de derechos, sino también comunidad de deberes. A su cargo han tomado la «responsabilidad solidaria», no ya sobre el cumplimiento del Tratado en beneficio de los aliados, sino igualmente acerca de su justo cumplimiento respecto a la otra parte contrayente. Así se desprende del principio de «fidelidad y fe» vigente en el derecho de los pueblos. Y de tal responsabilidad se deduce la «obligación» de intervenir con los medios oportunos para restablecer el antiguo estado de la legalidad por el Tratado. Dicha obligación no es tan sólo moral, sino «de derecho», y la parte que se niegue a ella, se convierte en cómplice.

Dr. Kahl.  
Diputado del Reichstag.

### La procesión del Corazón de Jesús

Grandiosa manifestación de fe y piedad fué la procesión que ayer, a las seis y cuarto de la tarde, salió de la iglesia de la Compañía y recorrió las calles del itinerario que en nuestro número anterior publicamos, las cuales estaban vistosamente engalanadas, especialmente las de las Danzas y Correjería.

Precedían a la procesión dos carros artísticamente adornados, desde los que se esparcía la olorosa enramada.

En la comitiva figuraban todas las Asociaciones establecidas en dicha iglesia, con numeroso acompañamiento, muchos estandartes y las imágenes de los Sagrados Corazones de María y de Jesús y dos banderas de música.

En pos del estandarte de la Pía Unión iban, entre los innumerables asistentes, muchas personalidades distinguidas, así como las que llevaban el sagrado palio.

Oficiaba de preste el Rector del Colegio de San José, Padre José María Belda, y cerraban la comitiva, con el reverendo Padre Preposito de la Casa Profesa, los señores presidente de la Audiencia territorial, los Canónigos Arcediano y Lectoral, general de Intendencia señor Garau, concejales señores Cardona y Oller y diputado provincial señor marqués de Cáceres y electo señor Alamar.

Daba guardia de honor un piquete de infantería con banderas de tambores y cornetas y música militares.

La procesión siguió su curso ordenada y brillantemente e hizo su entrada en la iglesia de la Compañía a las ocho menos cinco minutos, entre los cánticos sagrados y las aclamaciones de la multitud.

Es senador del Reino por la Academia, y posee, entre otras condecoraciones, las grandes cruces de Alfonso XII, Isabel la Católica y Mérito Naval; collar y placa de Santiago; con la de la Orden Real de Camobodge; collar y placa de Santiago, de la Espada de Portugal; oficial de la Legión de Honor, de Francia, etc., etc.

Este es nuestro ilustre huésped, uno de los prestigios más sólidos de la intelectualidad española.

DIARIO DE VALENCIA le saludó y le desea que su estancia en Valencia le sea grata.

## III Congreso de Historia de la Corona de Aragón



El señor marqués de Laurencín

Es nuestro huésped, desde ayer, el excelentísimo señor don Francisco R. de Ubagón, marqués de Laurencín. Ha venido a Valencia con motivo de celebrarse el III Congreso de Historia de la Corona de Aragón. Trazar su biografía sería trabajo prolijo. La sola enumeración de sus obras de investigación nos ocuparía varias páginas del periódico; pero sí hemos de hacer mención de que abarcan todos los conocimientos, como fiestas reales, toros, legislación, bibliografía, caza, literatura, Ordenes militares, cacareos, Religión, desafíos, heráldica, genealogía, pintura, armas, tapices, americanismo, etc., etc.

Podríamos citar 46 volúmenes de las más variadas materias, numerosos discursos en la Academia de la Historia, de la que es digno presidente, y trabajos sueltos en el «Boletín» de dicha Sociedad.

Todo ello nos indica una mentalidad privilegiada, una laboriosidad intensa, una vida entera consagrada al estudio y a dar a conocer a sus semejantes el fruto de sus investigaciones.

Premio a los méritos consignados, ha sido agraciado con los nombramientos de académico de mérito de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes, de Cádiz; preeminente de la sevillana de Buenas Letras; de la de Barcelona; de la de Ciencias, Letras y Artes, de Córdoba; de la de Bellas Artes y Ciencias históricas, de Toledo; director (honoris causa) del Centro de Cultura Valenciana; socio honorario de la Sociedad Geográfica, de Madrid; de la Junta de Iconografía Nacional; de la Real Academia de Arqueología, de Bélgica; de la de Ciencias, de Portugal; de la de Ciencias y de la Sociedad Geográfica, de Lisboa; de la Hispanic Society of America, de Nueva York; de la Academia Pontaniana, de Nápoles; miembro de honor del Instituto Heráldico de Italia, etc., etc.

Es senador del Reino por la Academia, y posee, entre otras condecoraciones, las grandes cruces de Alfonso XII, Isabel la Católica y Mérito Naval; collar y placa de Santiago; con la de la Orden Real de Camobodge; collar y placa de Santiago, de la Espada de Portugal; oficial de la Legión de Honor, de Francia, etc., etc.

Este es nuestro ilustre huésped, uno de los prestigios más sólidos de la intelectualidad española.

DIARIO DE VALENCIA le saludó y le desea que su estancia en Valencia le sea grata.

Trabajos admitidos  
En la última sesión celebrada por la comisión de Labor del Congreso, fueron aprobadas las comunicaciones siguientes:

«Sobre un sintoma mental de Giner Rabasa», por don Pedro Gómez Martí.

«Játiva y la elección de sucesor de don Martín el Humano», por don Ventura Pascual y Beltrán.

«Relación de Cartas reales, Mandamientos, Concesiones, curiosas

piezas venatorias, y otros papeles inéditos copiados del Archivo de la Corona de Aragón, en Barcelona, todos ellos referentes a caza y pesca», traducidos del latín por el marqués de Ezzenarro.

«Concesiones y privilegios que otorgaron los reyes a Villarreal de los Infantes (1273-1412)», por don Benito Traver y García, cronista de Villarreal.

«Contribución al estudio de la molinería valenciana medieval», por don Nicolás Primitivo Gómez.

Quedaron en poder de los señores ponentes las últimas comunicaciones recibidas.

Esta tarde termina el plazo para la presentación de trabajos, y el domingo próximo, a las cinco de la tarde, se reunirá la comisión en el Centro de Cultura, para ordenar los turnos en que habrán de ser leídas las comunicaciones.

### Llegada del marqués de Laurencín

Anoche, en el rápido de Madrid, llegó a esta ciudad el eminente historiador y director del más alto cuerpo de la nación en este linaje de estudios, excelentísimo señor marqués de Laurencín.

Fué recibido por la plana mayor de la intelectualidad valenciana y el Comité organizador del Congreso de Historia. Hechas las presentaciones y saludos de rúbrica, se retiró al hotel donde se hospeda, acompañado por el presidente de la Diputación provincial, don Modesto Jiménez de Bentosa, y el director-decano del Centro de Cultura Valenciana, don José Martínez Aloy.

Esta tarde, a las dos, será obsequiado el señor marqués con un almuerzo en el Hotel Palace, por los directores del Centro de Cultura, a cuya entidad pertenece el excelentísimo señor marqués de Laurencín.

### El señor Tormo

El excelentísimo señor don Elías Tormo, catedrático de la Central y académico de la Historia, nos comunica su próxima llegada, con objeto de asistir a las deliberaciones del Congreso y leer un trabajo que, como todos los suyos, habrá de ser muy celebrado.

### El ornato de la Lonja

La comisión a cuyo cargo corre el ornato del salón del Consulado, en el que se ha de inaugurar el Tercer Congreso de Historia de la Corona de Aragón, ha solicitado tapices y reposteros de los señores marqueses de Laconi, de Malferrit y de Cáceres, condes de Berbedel, Montornés y Obedos, barones de Cácer y de la Linde, don Carlos Corbí y don Francisco Martínez.

### Programa oficial

Sábado 30 de Junio.—Recepción de los congresistas en la Diputación provincial, a las diez y media de la noche.

Domingo 1.º de Julio.—Sesión inaugural en el salón del Consulado de la Lonja, a las doce de la mañana.

Lunes 2.—Mañana: Visita a la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, Museo paleontológico, Palacio de la Generalidad, Catedral, torres de Serranos, Museo de Pinturas y Biblioteca de don Vicente Lassala. Punto de reunión, Casa del Vestuario, a las nueve y media.

Tarde: A las seis y media, sesiones en la Diputación provincial.

Martes 3.—Mañana: A las doce, sesiones en el mismo local.

Tarde: Excursión a Játiva. Salida, a las tres de la tarde, por la estación del puente de Madera.

Miércoles 4.—Mañana: A las doce, sesiones en el mismo local.

Tarde: A las cuatro, visita al excelentísimo Ayuntamiento.

Jueves 5.—Mañana: Visita a la Universidad, Colegio del Patriarca, ex convento de Santo Domingo, San Juan del Hospital, Archivo regional y parroquia de los Santos Juanes. Punto de reunión, a las nueve y media, en la Biblioteca de la Universidad.

Tarde: Sesión de clausura, en la Diputación provincial, a las cinco.

Viernes 6.—Excursión a Játiva.

Salida, a las nueve de la mañana, por la estación del Norte.

Nota.—Cualquier duda que se ofrezca a los señores congresistas, será resuelta en las oficinas de la Diputación provincial.

EDITORIAL DEL  
DIARIO DE VALENCIA  
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

## Crónica social agraria

### Las Cámaras Agrícolas

En estos últimos días, con motivo de una reunión de Cámaras agrícolas celebrada en Madrid, se ha atacado decididamente el problema de la reorganización de las Cámaras agrícolas oficiales.

Para nadie es un secreto que la casi totalidad de estas Cámaras sólo ha vivido hasta la fecha en el papel de la «Gaceta» en que se imprimió el real decreto del señor Calderón creándolas.

Para muchos, la causa de esta muerte, o de esta vida artificial de las Cámaras, ha sido la falta de recursos; para otros, la causa verdadera ha sido el burocratismo en que se las ha informado. Nosotros nos inclinamos a este último parecer.

El dinero no debe ser nunca el fundamento de ninguna obra. Como decía en cierta ocasión un sabio jesuita, el dinero suele ser en las obras sociales la sangre que las riega, y la sangre acude siempre al músculo que trabaja. La vitalidad de las Cámaras no debe, pues, descansar en sus recursos, sino que ha de ser esa misma vitalidad la que les proporcione los recursos.

Si las Cámaras, en vez de ser un órgano burocrático, hubieran sido una cosa «viva», apoyándose ciertamente en elementos agrícolas y en instituciones agrícolas, en vez de apoyarse en elementos y en instituciones burocráticas, las Cámaras hubieran tenido recursos, sin necesidad de acudir a ese sistema ilegítimo, irracional y antidemocrático de la «cuota obligatoria» a que se muestran tan aficionados nuestros Gobiernos.

Y, sin embargo, no llevamos trazas de enmendarnos, o no llevan trazas de enmendarse las Cámaras agrícolas. El último proyecto de reorganización, que acaban de discutir y aprobar para presentarlo al Gobierno, adolece en esencia del mismo defecto del que está en vigor: constituye un organismo burocrático y nada más que un organismo burocrático.

Empieza por no querer mirar a la población agrícola y no agrupar a las Cámaras como Jobera hacerlo, con sujeción a las espontáneas y naturales agrupaciones de cultivos y de intereses rurales, sino antes bien, sometiendo a la anticuática, irracional y artificial división en provincias que la Administración estableció arbitrariamente, y que no queda desde luego conexión ninguna con la producción agrícola.

Segue luego considerando agricultores, no a los que cultivan el campo, sino a los que pagan contribución, que muchas veces no saben una palabra ni entienden nada de los intereses de la agricultura.

Y termina, por fin, insistiendo en el pernicioso sistema de la cuota obligatoria.

Se persiste en el error de buscar recursos forzados para sostener artificialmente a una institución que, según los cánones ya explicados de su establecimiento, no ha de ser definitiva, otra cosa que una oficina más, que no estará por desgracia en la mayor parte de las ocasiones, al servicio de los agricultores, que apenas tendrán en ella intervención ni interés, sino al servicio de la política que las haya creado o que las sostenga.

En Alemania, las Cámaras agrícolas se fundan en otros principios más racionales y más equitativos que los que informan las nuestras. Se atemperan en primer lugar a las circunstancias rurales; se eligen sus miembros por sufragio directo y proporcional, siendo electores no los que pagan contribución rústica, sino los que realmente ejercen la agricultura, cualquiera que sea el concepto en que lo hagan, lo mismo si son propietarios que si son usufructuarios o arrendatarios, y por último, los medios de su sostenimiento no consisten en cuotas obligatorias, sino en subvenciones, derramas y cuotas voluntarias.

De esa manera las Cámaras agrícolas son representación verdadera de los agricultores.

En España, sólo circunstancialmente y por casualidad hay algunas Cámaras agrícolas que ciertamente representan los intereses de la agricultura. Nosotros las nombraríamos por no agravar a las demás, no dejamos de reconocer que esos ejemplos son verdaderas excepciones que confirman la regla contraria para todos los demás casos.

Afortunadamente, y aunque las apariencias parezcan decir otra cosa, estimamos lejano el peligro de que se convierta en ley ese principio de la cuota obligatoria de las Cámaras agrícolas.

Sólo unas Cortes suicidas y desconocedoras en absoluto de la realidad pueden tomar la determinación de gravar con un nuevo arbitrio las ya gravadas espaldas de nuestros sufridos labradores.

No estará de más, sin embargo, que los labradores vivan aperechados.

### Pablo Sáenz de Barés.

### Agrupación Regional de Acción Católica

Se recuerda a los adheridos a la A. R. de A. C. en dichos distritos, que hoy, a las siete y media de la tarde, para los de Ruzafa, y a las ocho los del Hospital, están convocados en el local social, plaza de Canalejas (antes, Villarrasa), para constituir los Comités de los referidos distritos.

### Centro de Cultura Valenciana

A la felicitación remitida por esta entidad al eminentísimo señor Cardenal Primado, don Enrique Reig y Casanova, con motivo de la entrada en Toledo, ha contestado nuestro insignie paisano con una carta sentidísima dirigida al director-decano, señor Martínez Aloy, en la que hace votos por la prosperidad del Centro y se ofrece incondicionalmente para todo aquello en que pueda ser útil.

### Defensa de la cosecha de algarroba

Firmada por el presidente y secretario de la Federación Agraria de Levante se ha elevado al excelentísimo señor ministro de Fomento una razonada instancia, en la que con muchos y sólidos razonamientos se demuestra la importancia de dicha cosecha y la grave crisis que afecta a dicha producción.

Las conclusiones que pide son las siguientes:

- 1.ª Como medida transitoria y hasta que el mercado algarrobero de Levante se descongestione, la algarroba que se introduzca por las Aduanas nacionales aduadara «10 pesetas» por cada 100 kilos. Este recargo deberá durar por lo menos hasta final de Marzo de 1925.
- 2.ª Hacer obligatorio en el litoral mediterráneo y en nuestras posesiones del Norte de África el pimento de la algarroba para el ganado del Ejército.
- 3.ª También con carácter accidental convendría la concesión de una tarifa ferroviaria reducida.

### MARRUECOS

Hallazgos arqueológicos  
Tetuán.—El alto comisario y distinguidas personalidades estuvieron visitando los hallazgos arqueológicos de Tanueda y la mazmorra.

El arqueólogo señor Montalbán explicó la importancia del hallazgo, ofreciendo su apoyo.

### Obsequio a una cantinera

Melilla.—Los jefes y oficiales de la guarnición han obsequiado a la cantinera de la mehalla con una vistosa sombrilla, con motivo de ser su santo.

## VIVEROS MUNICIPALES

Hoy sábado, de 10 a 1 noche (A petición del público)

Concierto por la Banda Municipal, concurso de fuegos aéreos, himnos VALENCIA CANTA y EXPOSICION, gran traca final de colores, espléndida iluminación

La Comisión organizadora, queriendo corresponder al favor que el público dispensa a dichos jardines en todo momento, ha adquirido seis valiosos objetos para sortearlos después del festejo entre los los concurrentes al mismo; dichos objetos serán distribuidos entre los tenedores de la entrada correspondiente al número que salga premiado. Entre los objetos adquiridos, figura una preciosa sombrilla, un temoso abanico, una máquina fotográfica «Kodak», etc., etc.

A pesar de lo importante y atrayente del festejo, la entrada sólo costará una peseta.

## AUTOMÓVILES

### DODGE BROTHERS

SU BASE DE REPUTACION ES CADA DIA MAS FIRME

MODELO TURISMO. . . . . 9.550 pesetas.

MODELO SEDAN. . . . . 13.500 "

AGENTES EXCLUSIVOS: MORENO HNOS. - VALENCIA

# PICAZON DE LA PIEL

## y SARNA

Calma y cura, sin baños ni pomadas, usando BARNOL.  
No causa molestias ni mal olor su uso.  
Tratamiento científico, rápido, limpio y sencillo.

De venta, en la FARMACIA de LA MORERA  
Vista de Loras-Valencia.

Viveros municipales

Hoy sábado, de diez a una de la noche, se repetirá el festival que tuvo lugar el jueves...

Queriendo corresponder la comisión organizadora al favor que constantemente le dispensa el público...

El referido espectáculo tendrá lugar con arreglo al siguiente programa:

- 1. «La Dolores», pasodoble. Breton. 2. «Una nit d'albaes», poema sinfónico. Giner. 3. «Fuegos aéreos». 4. «La revoltosa», fantasía. Chapi. 5. «Himnos «Valencia canta» y «Exposición». 6. «Fuegos aéreos». 7. Sorteo de regalos. 8. «La tempranica», fantasía. Jiménez. 9. «Fuegos aéreos y gran traca de colores».

En dicho festejo tomarán parte la Banda municipal coros El Micalet y La Vega, niños de la Beneficencia y la distinguida señorita María Simón.

Crónica teatral

PLAZA DE TOROS

Debut de Patricio León

Anoche actuó por primera vez Patricio León en el escenario de la Plaza de Toros.

La obra elegida, «San Juan de Luz», no es de las más recomendables desde los puntos de vista artístico y moral...

Se le aplaudió no obstante, así como la discreta colaboración que le proporcionaron sus compañeros de elenco.

Gacetillas teatrales

OLYMPIA

Hoy se estrena en este favorecido salón la magnífica película «Relámpago», en la cual desempeña un importante papel un hermoso perro...

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios

Gran partido de foot-ball

Organizado por la Federación Regional

Levantina

DOMINGO DIA 1.º DE JULIO

SELECCION A

- Alanga Piñol - Martinez Marin - Reverter - Hipólito Rino - Cubells - Montes - Peral - Pinto I Suplentes: Mariano, Esteban, Simarro y Porcal

SELECCION B

- Boro Ventura - Civera Gonzalo - Molina - Mancha Arróniz - Aurelio - Puig - Pérez - Harker Suplentes: Ferrús, Pallás, Marco y Cimadevilla (C.)

Campo de Mestalla

A LAS 5 TARDE

La fiesta nacional

VALENCIA

La corrida de la Prensa

Alternativa del Algabeño



Algabeño toreando colosalmente con la muleta el toro de su alternativa (Foto Vidal).

Henchidos de gozo colocamos hoy la pluma sobre las cuartillas, porque al fin la Prensa valenciana ha organizado una corrida de toros...

Fue esa corrida la de ayer, cuya combinación de toreros y toros, como ya lo saben los aficionados, era inmejorable...

Pues bien; con decir que el Gallo estuvo artístico y valiente en sus dos toros, y que cortó una oreja y un rabo; que Silveti cortó dos orejas y un rabo, y que Algabeño cortó la oreja del toro de su alternativa...

Únicamente el ganado de Campos Varela, con cartel envidiable en nuestro circo, dejó que desear; pero como su presentación era irreprochable...

Por añadidura, el lleno fue a reventar, o lo que es lo mismo, que al éxito artístico puede sumar la Asociación de la Prensa el éxito económico.

Nuestra enhorabuena, pues, a cuantos han contribuido al éxito rotundo de ayer tarde.

Comencemos esta crónica por el recipiendario, ya que es un hecho imborrable en la vida de un torero su alternativa de matador de toros...

Era el toro de su alternativa un cornúpeto de lámina excelente, que iba marcado con el número 5 de su camada, atendía por «Mariposa» y llevaba ropaje negro zaino.

José, con ambas rodillas en tierra, lo citó dos veces para cambiárselo con el capote, y en vista de que el animal no acudía, de pie le dió cinco verónicas buenas; se distinguió en quites más tarde.

Cuando tocaron a banderillas ofreció un par al Gallo, reservándose otro para él.

Salió el Gallo por delante y clavó sus palitroques estilo trapezico, algo caídos; en su turno dejó Algabeño un par de frente. A partir de

aquel momento, el bicho se hizo difícil, y aburrido Rafael de hacer salidas en falso, cedió los rehiletes a Magritas, que clavó de manera excelente y pronto.

Después de la ceremonia del espaldarazo, en la que el «Pelo» discursó largo, llamó José, y sin ayuda de nadie comenzó su faena de muleta con un telonazo bueno, al que siguieron naturales y de pecho, con la izquierda, de buena marca, todo ello cerca, quieto y adornado; unos cuantos pases más, ayudados por bajo, fueron bastante para que cuadrara el bicho, y entonces el de la Algaba, con media bien dirigida, algo adelantada, tuvo bastante para que rodara el animal, le concedieran la oreja, y en medio de gran ovación le hicieran dar la vuelta al anillo y salir a los medios. ¡Buena alternativa! ¡Muy enhorabuena, paisano!

En el último de la tarde, que era el más pequeño de todos y resultó francamente huido, se desconfió Jose con el estoque, después de haber estado con la muleta valiente y breve, aunque deslucido. Mató al cuarto intento, con una estocada entera, después de haber empuñado su fama de matador en los anteriores viajes y no inmortalizándose tampoco en el último.

Esa fue la labor del niño de la Algaba la tarde de su alternativa.

El Gallo ha vuelto gordo de América; viene más gordo, más calvo y más valiente, ¡que ya es traer cosas!

Continúa siendo el único en eso de las largas afaroladas y los pases cambiándose de mano por la espalda la tela. Es un ser originalísimo ese calvo: a los 40 años, 11 mes y 12 días de existencia, torea más valiente que cuando peinaba negro, abundante y rizoso cabello.

Como el primer toro que le correspondió matar era grande, llevaba dos pitones bien puestos y había sido fogueado por manso, creyó el público, de buena fe, que el presidente, después de haber concedido dos orejas, iba a tener que mandar cortar las dos del de la calva inmensa. Pero el chasco que se llevaron los que tal creían fue inmenso también.

Llegada la hora de matar, Rafael se dirigió al manso completamente

solo y lo trasteó por bajo con inteligencia, hasta hacerse con él, dándole pases afarolados, cambiándose la muleta por la espalda y haciendo gitanerías de las suyas, con serenidad y presunto valor, que produjeron el delirio en la concurrencia.

Con dos medias estocadas delanteras y un certero descabello mató, y entonces fué cuando el entusiasmo del público fué tan grande, que le concedieron rabo y oreja del «fo-gueado».

En el toro siguiente, cuarto de la corrida, que fué bravo y poderoso, don Rafael Gómez Ortega, al hacer un quite, dibujó una larga rebolera de las incopiables; y también estuvo valiente, artístico y adornado, en el tercio final, intercambiando pases de todas marcas en su faena de muleta. Con el pincho ya fué otra cosa, porque no pasó nunca de la cara en los tres viajes que hizo, pinchando delantero siempre y no acertando el descabello hasta el cuarto intento. No obstante se le aplaudió al doblar el toro. ¡Es mucho torero ese Gallo! ¡Cuidado con las arrobadas de simpatía que aquí cuenta el «Pelo»!

Para hablar de Silveti hay que proveerse antes de una docena de pistolas Star con muchos cargadores, y aún así, no sabemos si nos podremos poner delante de ese hombre, porque con monstruos de valor de esa calaña no hay quien pueda.

Se empuñó en cambiar de rodillas con el capote al segundo de la tarde, y se salió con la suya, para darle luego unas verónicas artísticas.

De rodillas también, para recogerlo, porque el bicho huía y coceaba, hizo casi toda la faena de muleta, trasteando por alto y bajo con una dosis de valor inconcebible.

Con una corta bien dirigida y un certero descabello mató a la res, y se le concedió oreja, vuelta al anillo y los honores de la salida a los medios.

En el quinto de la tarde trasteó de muleta por ayudados y de pecho, tan cerca, tan quieto, que parecía imposible tanta serenidad y dominio; cogió muchas veces el pitón de la fiera para hacerla pasar, y otras se quedaba a cuerpo limpio entre los pitones, desahando al toro.



Algabeño recibe la alternativa de manos del Gallo y le abraza. (Foto Vidal).

Como colofón de esa faena de jabato, arrió un volapié monstruo, estupendo, que tiró patas arriba al de Campos Varela. Y entonces, después de cortar oreja y rabo, tuvo que dar dos vueltas al anillo y salir tres veces a los medios para responder a la delirante ovación que se le tributaba. Al fin de la fiesta le sacaron de la Plaza a hombros.

Del ganado no quiero decir más de lo que llepo dicho; baste con haber presente que Campos Varela no quedó a la altura de la fama que en otro tiempo conquistó aquí su ganadería.

El gran Magritas nos hizo saborear el arte palitroqueando, y el veterano Zurito, picando al cuarto toro.

Termino, pues, con el telegrama que pongo a un amigo, dándole cuenta del resultado de la corrida de la Prensa: «Entrada, un reventón. Alternativa de Algabeño, brillante; Gallo, valiente y artístico; Silveti, hecho un monstruo de valor. Se cortaron cuatro orejas y dos rabos. ¿Hay quien la mejore?»

AGUAIYO

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 232 kilogramos; segundo, 241; tercero, 268; cuarto, 245; quinto, 269, y sexto, 241. Total, 1.496 kilogramos.

Trinquete de Peñayo

Hoy, a las 5, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.

Molina de Gandía, Lloréns de Valencia y un aficionado, rojos, contra Reig de Denia, Sánchez de Pedralva y Fanalero de Valencia, azules. Retador, bando rojo.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — La Conmemoración de San Pablo Apóstol. Santos Cayo, Presbítero; León, subdiácono, y Lucina y Emiliana, vírgenes.

El oficio y la Misa son de San Pablo Apóstol, con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de San Pedro y de la octava de San Juan Bautista.

De mañana. — Domingo VI después de Pentecostés. La Preciosísima Sangre del Señor. Octava de San Juan Bautista. Santos Aaron, Sumo Sacerdote; Casto, Julio y Secundino, Obispos y mártires, y Leonor, virgen. En la Metropolitana, la fiesta del Santo Caliz.

El oficio y la Misa son de la Preciosísima Sangre del Señor, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de la dominica y de la octava de San Juan Bautista.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpo re insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas. — Principian en la iglesia del monasterio de la Visitación (Salesas).

Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media de la tarde.

Extraordinarias. Terminan en la parroquial de los Santos Juanes.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

Adoración Nocturna. — Turno de Sanguis Christi (Titular), en sufragio del excelentísimo señor don José Ferraz.

Corpus María. — Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

Rosario matutino. — Mañana, a las cinco, en la parroquial de Santo Tomás.

Santísimo. — En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las 7'45, Rosario, Salve y letanías.

En San Bartolomé, Santos Juanes y Salvador y Santa Mónica, a las seis de la tarde, y en Santa Cruz, a las siete y media, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las seis de la tarde, Felicitación y Salve.

En San Vicente Ferrer (Domicos) principia el ejercicio de los quince sábados del Rosario, a las siete y media, con Misa de Comunión y solemne ejercicio a las seis de la tarde.

Al Corazón de Jesús. — Mes. Termina en las iglesias y a las horas anunciadas, excepto en las de San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Andrés, San Esteban, Pilar y Santo Domingo, que continúa.

Novenarios. Continúa en la parroquial iglesia de San Andrés, a las seis y media de la tarde, con sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Elías Olmos Canalda, Canónigo de la Metropolitana.

Termina en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, a las seis y media de la tarde, y predicará el señor don Juan Belda, Beneficiado de San Martín.

Triduo. Continúa en la parroquial de San Esteban, a las seis de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el doctor don Rigoberto Oliver, Beneficiado de Santo Tomás.

En la parroquial del Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde, y predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de Santo Tomás.

Fiesta. En la iglesia de Marchanés, mañana, a las siete, Misa de Comunión y plática; a las diez, la solemne, con orquesta y panegírico por el doctor don Rigoberto Oliver, y a las seis de la tarde, ejercicio solemne y procesión pública.

En el asilo de San Eugenio, como final de mes, habrá mañana, a las cinco y media, Misa de Comunión; a las siete, la de Comunión, y a las diez, la solemne, en que oficiará don Mariano Moreno, Coadjutor de Sagunto, y predicará don Pedro Cerdán, Misionero eucarístico, y por la tarde, a las cuatro, solemne ejercicio.

A Nuestra Señora del Carmen. — Mes. Dará principio mañana en las iglesias de los conventos de Padres Carmelitas y Encarnación y en la de San Martín, a las siete y media.

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. — Mes. Termina en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión; a las nueve, a las once y a las doce.

Novenario de gracia. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, y predicará el muy reverendo Padre Luis Urbano, O. P.

Termina en la iglesia parroquial de Santo Tomás, a las ocho, con Misa rezada y ejercicio.

A Santa Ana. — Triduo. Continúa en la iglesia del convento de la Encarnación, a las cinco de la tarde; mañana, a las siete, Misa de Comunión, y a las diez y media, la solemne, con música y panegírico; predicará en ambos actos el doctor don Justo Martínez.

Al Beato Gaspar de Bono. — Novenario. Principia en la parroquial de San Miguel y San Sebastián, a las siete, con Misa de Comunión.

La fiesta del Santo Caliz. — En la Catedral, mañana, a las nueve y media, Misa solemne con música y panegírico, y por la tarde, a las cuatro, procesión claustral con la sagrada reliquia, que estará ex-

puesta hasta esa hora en el mayor a la adoración de los Dominicales. — En las parroquias, a las diez, Misa conventual común.

En San Nicolás, la Hermandad morellana tendrá su ejercicio sual a las ocho y media, con Misa de Comunión y sorteo de la cadena de oro.

En Santa Ursula, a las cinco y media de la tarde, ejercicio de posición y sermón por el doctor Vicente Aracil.

Taurómaco

Las de hoy y

Esta noche, a las 10'15, se celebrará una becerrada con tres toros para tres fenómenos, otro el caballero del antifaz (Spincógnito) y otro para el gran caballo, que ciccutará las más salientes de su extenso torio.

Mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará anunciada novillada con reses Juan Terrones (procedentes de treras), que estoquearán los tres matadores Chaves, Jim Litri.

Como de costumbre, esta se permitirá la entrada al para que pueda ver el ganado los balconillos de la plaza mismo tiempo estará abierta quilla para el despacho de los des y entradas.

Homenaje a don P Meléndez

El Círculo de Sindicatos y Obedientes Católico-Obreros rinde el homenaje de su gratitud y ración a nuestro queridísimo el diputado provincial don Meléndez, coincidiendo con la celebración de su fiesta onomástica.

El homenaje consistió en entrega de un artístico y valioso gamino, en el que consta el bramiendo del señor Meléndez como presidente honorario del Círculo.

En el acto de la entrega, presidente de dicho Círculo, don Santiago Conejos, pronunció un distinguido discurso, en el que expresó sus nacidas del corazón hizo una manifestación de la gratitud a la clase obrera católica del señor Meléndez, a quien ofreció presidencia honoraria y le entregó el pergamino.

El señor Meléndez, en breves palabras, agradeció vivamente la distinción de que se le hacía y se ofreció a coadyuvar a lo que persigue el Círculo.

LIRIC

Sesión continua desde las 5

- 1. La graciosísima película «Glándulas salvadas» 2. La revista Gaumont Actualidades con los más importantes mundiales.

3. La hermosa comedia dramática en cuatro partes

Catalina Carrer creación de la familia ELLEN RICHER.

4. ESTRENO del primer episodio de la interesante serie francesa, de gran actualidad

El pacto infernal de creciente intensidad emocional argumento.

5. ESTRENO de Falsa alarma película cómica de continuidad.

El próximo lunes, ESTRENO del tercer y cuarto episodios de la serie francesa

El pacto infernal En breve, GRANDIOSO NO de

El em.....

Centro Inst Antoniano Calle del P Huérfanos.

Para mañana, gran función truo.

Despedida de la compañía ta temporada.

Sesión única a las cinco. 1. La zarzuela en un acto cuadros

La alegría de la h 2. Estreno de la hermosa la en dos actos

Marine 3. La zarzuela en un acto cuadros

La fiesta de la camp

esta hasta esa hora en... a la adoración de los dominicales... En las pasadas diez, Misa conventual... San Nicolás, la Hermana Mellanos tendrá su ejercicio a las ocho y media... Comunion y sorteo de la cadena de oro... Santa Ursula, a las diez y media de la tarde, ejercicio de la tarde, ejercicio de la tarde, ejercicio y sermón por el docto Sr. Aracil.

# EL AUTOMOVIL



VENCEDOR EN CUANTAS CARRERAS HA TOMADO PARTE, ALCANZO EL DIA 24 UN NUEVO Y RESONANTE TRIUNFO

## Carrera Porta - Caeli (Valencia)

1.º ABSOLUTO: León DERNY sobre BUICK BATIENDO A TODOS SUS CONTRINCANTES Y GANANDO

1.º Copa Porta-Caeli y 1.º Copa fuerza libre

ACABA DE BATIR OFICIALMENTE TODOS LOS TIEMPOS DE LA ULTIMA CARRERA CUESTA RABASSADA

### CARRERA Cuesta Porta-Caeli PREMIOS

1.º Zacarías Mateo CATEGORIA O  
1.º Zacarías Mateo CATEGORIA D  
1.º Vicente Nauro CATEGORIA G

# MOTOCICLETAS



Siempre vencen y obtienen los primeros premios cuando luchan con diferentes marcas

## Representante: Cubells, Cuñat y Compañía - Mar, 23, duplicado - VALENCIA

### IRIC hasta

Sesión continua desde las 5... La graciosa película... Mandulas salvadas... Actualidades... La hermosa comedia de cuatro partes... Catalina Carr... Falsa alarma... El pacto infernal... Centro Ins... Antoniano... Marine... La fiesta de la camp...

### Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en el tratamiento de las tercianas, cuartanas y quotidianas

### Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

### Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucóreas, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

### Lecherías

Bidones para transporte y reparo a domicilio; solidez insuperable, precios baratos, en la Ferreteria Alemana, calle del Conde de Montornés, 8, Valencia.

### IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA No dejar de consultar esta casa.

### Regalo

Artículos ALEMANES de papelería UNICA-BERLIN  
Pluma estilográfica automática. . . . . 1'50  
Pluma estilográfica de ORO-14 K. . . . . 3'75  
Pluma estilográfica de ORO-14 K. . . . . 6'00  
Pluma estilográfica de ORO-14 K. Safety en jaspado y negro. . . . . 7'50  
Pluma estilográfica de ORO-14 K. Safety en jaspado y negro. . . . . 8'00

### En Valencia

desear comprar un piso de 1.000 a 5.000 duros, una finca de 0,000 a 20.000 duros y una tienda de vinos o comestibles también comprará una casa en el centro.

### Linea de vapores Ibarra y C.ª

SEVILLA

Servicio corriente con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Agullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

### Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ojón-Musel, Santander y Bilbao.

### 3 Gotas de Kaol

hacen brillar todos los Metales como un espejo

### Alto a los agrioneros

Fábrica de insecticidas preparados por el químico Bogue, para matar la ceca de la alfalfa y fertilizarla para preservar y curar la Roña, Blanquilla y Milda de los meloneros, vid, cañabuel, patata, cebollas, guisantes, habas, cacahotes, bayonetas, tomates, pimientos, calabazas, arroz y toda clase de hortalizas. Calle Santa Teresa, 19, Valencia.



### GRAMOFONOS

Himno Oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 6'30. Cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Blase 11.

### Servicio corriente

con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Agullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

### Servicio fijo bisemanal con Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

### Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

### Persianas

Gran liquidación de 3.000, a 3 y 4 pesetas metro. Ramón, Colón, 18.

### A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en la confección de PELUCAS y bigotes para caballero; lo más perfecto no se conoce que llevan postizo. Peluquería Francesa, plaza de Cojeres, núm. 9.

### A LOS DE ALCIRA

Médico, desea le cedan una habitación con recibidor en sitio céntrico (plaza Santa Catalina, plaza Castellar, calle Santa Catalina, etc), para pasar consulta una vez semanal, por la mañana. Dirigir las ofertas a Q. Mesía, Miro, Chepa de Valencia.

### MOTORES

para aceites pesados y gasolina de 1/2 HP, a 1.000 riegos, industria, marítima, etc, etc. Grupos electrogenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc, etc. NO COMPRAR motor sin conocer detalles del Brooklyn, diesel simplificado de 1, 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba Prat, etc, etc, y toda clase de maquinaria. (Tel. 241) telegramas "CRISTMOTO". S. Sánchez A. Calle Cuenca, VALENCIA.

### Agentes

Para los seguros de «Perdida» de «Ganado». Pueden solicitar este seguro en la MUTUA DE SINDICATOS AGRICOLAS—Santa Ana, 4, Valencia.

# ESPAÑA AL DIA

## Prensa oficial GACETA DE MADRID

El diario oficial publica un decreto admitiendo la dimisión al gobernador de Barcelona don Francisco Barber y nombrando para sustituirle al señor Portela.

Otro decreto admitiendo la dimisión al gobernador de Sevilla don José Fernández Jiménez.

Decreto de la Presidencia, declarando disuelto el Comité organizador del primer Congreso Nacional de comercio español en Ultramar.

Creando la presidencia de la Junta nacional de comercio español en Ultramar, para auxiliar al Gobierno en la ejecución de los acuerdos del Consejo y estimular e intensificar las relaciones económicas con América y Filipinas.

La presidencia del ministro del Trabajo. Vicepresidente será el presidente del Instituto de Comercio, y de secretarios y asesores actuarán los subsecretarios, presidentes de Cámaras de Comercio y personalidades del Comercio y de la Industria.

### DISPOSICIONES DE GUERRA

Designando al comandante de Estado Mayor don Eduardo Fuentes Cervera y tenientes coroneles de Infantería don Enrique Avilés, don José Millán, comandante don Ángel Fernández, teniente coronel de Caballería don José Cuesta, comandante de Artillería don José Fernández y capitán de Ingenieros don Alberto Noguero, para desempeñar comisiones de servicio en el extranjero.

Librando las cantidades necesarias para los gastos que origine la creación de 14 parques divisionarios de Artillería.

Confirmando la concesión de la Medalla Militar al comandante de Estado Mayor don Abelardo Amigó.

Disponiendo pase a la situación de disponible el auditor de división señor García Oterín.

### Gratitud

Persona de relieve dentro de la situación, ha dicho que jamás olvidará el Gobierno la conducta del señor conde de Romanones ayer en el Senado, evitando que se produjera una división en la mayoría al votar el suplicatorio de Berenguer y consiguiendo que el asunto se resolviese dentro de la mayor serenidad.

### Postergación

La plaza de teniente general que vacará en Octubre, correspondía ocuparla al general Berenguer.

Pero como éste hallase procesado, ascenderá el general Burguete.

El general Berenguer, de haber ascendido, estaría en condiciones para el ascenso a capitán general; pero dadas las circunstancias que en él concurren, pasará el turno al general Aguilera.

### Un mitin del Partido Social Popular

Se ha celebrado esta mañana un mitin de propaganda del Partido Social Popular que ha estado bastante concurrido.

Han hecho uso de la palabra los señores Onís, Gómez Laredo y Gil Robles, siendo muy aplaudidos.

### Más comentarios

Ha sido comentada la frase del señor Sánchez de Toca de que en la concesión del suplicatorio para procesar al general Berenguer, había razones de Estado.

## Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las 10'30 comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el duque de Almodóvar, que se limitó a decir que tenía noticias de haber llegado felizmente a Barcelona el gobernador civil señor Portela.

El señor Villanueva llevaba una abultadísima cartera.

Un periodista le preguntó: —¿Son interesantes tantos documentos?

—Son expedientes de escasa importancia, pero que precisa dar cuenta de ellos—contestó el ministro.

El de la Guerra, general Aizpuru, también llevaba muchos expedientes, la mayoría sobre adquisición de locales militares.

—¿Y de Barcelona?—preguntó un periodista.

—Lo que ya se sabe—contestó el general—; que el juez militar detuvo a 18 sindicalistas.

Posteriormente no hay ninguna nueva noticia.

Las operaciones de carga y descarga en los muelles se realizan con normalidad, trabajando 1.400 obreros.

Otro periodista le preguntó qué noticias tenía de la protesta surgida en Tenerife por la condena de un periodista.

—No me han anunciado nada de eso—contestó el señor Aizpuru.

Preguntaron igualmente si era cierto que el Supremo de Guerra había procesado al general Cavalcanti.

—No sé nada de eso—contestó.

Tiene usted noticia de haber sido condenado a muerte un oficial del Ejército, por un Consejo de guerra celebrado recientemente en Melilla?

—Sé únicamente que se ha celebrado Consejo de guerra contra el teniente médico señor Peris y teniente señor Andreu, que se fugó, habiendo sido éste declarado en rebeldía.

Esta causa es de las más graves. El ministro de Justicia, señor López Muñoz, dijo que esta tarde se tratará en el Senado el proyecto sobre tenencia ilegal de armas cortas.

Supone el señor López Muñoz que el proyecto no será muy discutido, y que no ofrecerá dificultad su aprobación.

El ministro de Marina llevaba un expediente sin interés.

El del Trabajo dijo que daría cuenta al Consejo de varios proyectos de carácter social.

El señor Gasset suponía que se trataría del proyecto ferroviario.

Los demás ministros nada dijeron.

### A LA SALIDA

A las dos menos cuarto salió el ministro de Justicia, señor López Muñoz.

Dijo que los ministros seguían reunidos, y que él se ausentaba por tener que ir a almorzar a su finca Villa Luisa, algo distante de Madrid, y trasladarse luego al Senado.

A las dos y cuarto, terminó el Consejo.

El señor Gasset dijo que había comenzado a dar cuenta del proyecto ferroviario, y que para terminar la exposición se celebraría otro Consejo, probablemente el lunes próximo.

### Nota oficial

La nota del Consejo dice así: «Coco en Consejos anteriores, el Gobierno tuvo un amplio cambio de impresiones acerca de los debates parlamentarios, y especialmente en lo referente a depuración de responsabilidades.

Consecuente el Gobierno con su política en materia social, y haciendo honor a los compromisos contraídos por España en las conferencias internacionales del Trabajo, acordó presentar al Parlamento varios proyectos de ley para ratificar tales convenios, coordinándolos con la legislación española.

Dichos proyectos de ley se refieren a la jornada de trabajo y condiciones del mismo para las mujeres y niños, como asimismo el de los obreros agrícolas y marítimos.

Se despacharon los asuntos siguientes: Estado: Proyecto de real decreto sobre la propiedad literaria española en el extranjero.

Gracia y Justicia: Proyecto de real decreto sobre organización de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife.

Guerra: Concesión de libertad condicional a varios correjidos, y autorización para arrendar con destino a los servicios de Guerra y varios locales en Madrid, Barcelona, Guadalajara, Almería, Palma de Mallorca, Salamanca, Zamora, Las Palmas (Gran Canaria) y Reus.

Abriendo permuta de parcelas del Estado con otras del Ayuntamiento de Sevilla.

Permuta de un edificio destinado a cárcel en Utrera.

Aceptación de una donación de terrenos en Granada hecha por don Jesús Priarte al Estado, para ampliación de la fábrica de pólvora y explosivos.

Adquisición mediante concurso de un edificio en Saturrarán, para alojamiento de las fuerzas de Carabineros y anulación del concurso para el arrendamiento de las salinas de Torreveja.

Gobernación: Expediente de obras complementarias en el edificio destinado a Correos y Telégrafos en Pamplona.

Instrucción: Proyecto de decreto elevando a la categoría de Escuela profesional la pericial de comercio de San Sebastián.

Concurso para la adquisición de un edificio en Madrid, con destino al Centro de Estudios históricos.

Aprobación del presupuesto y anuncio de subasta de la segunda parte de las obras preliminares para la construcción del nuevo edificio destinado a Escuela Industrial en Alcoy.

El ministro de Fomento comenzó a dar cuenta del proyecto sobre régimen ferroviario, quedando pendiente de examen para el próximo Consejo.

## La Prensa

«A B C».—Comenta la concesión del suplicatorio para procesar al general Berenguer y teme que no haya explicación de lo ocurrido a última hora.

Entiende que de todos modos la gravedad de la situación aumenta por momentos.

«El Debate».—Entiende que el procedimiento no deshonra al general Berenguer, que llega al Supremo con todos los pronunciamientos favorables.

«La Libertad».—Declara que la concesión del suplicatorio constituye un paso decisivo para depurar las responsabilidades.

Entiende que es el primer paso para la revolución, pues en España ésta se hace desde arriba.

### EL DIA EN PALACIO

#### Entrega de un altar

Don Alfonso, con el general Millán del Bosch, estuvo esta mañana en Alcalá para presenciar la entrega del altar construido a expensas de las Ordenes militares.

Millán Astray obtiene una comisión del servicio

El teniente coronel señor Millán Astray ha obtenido una comisión del servicio para París.

#### El Congreso de Ciencias

Salamanca.—En la sección de Medicina del Congreso de Ciencias pronunció un elocuente discurso el doctor Da Cunha Fajardo, comandante del ejército portugués.

Se ocupó de la tuberculosis en Cuba por los productos alimenticios.

El doctor don Ladislao Nieto habló de la farmacia militar.

Se pronunciaron otros discursos, siendo muy aplaudidos todos los oradores.

### A Camarena

Se pone en conocimiento del público que desde trasladarse a Camarena, que para su mayor comodidad y economía podrá adquirir los billetes para los automóviles del antiguo propietario don Constantino Escrich, desde el 15 del actual, en la calle de Salvá, 8, despacho central, y en la taquilla de la Estación Central de Aragón.

También dispone dicho propietario de gran número de habitaciones para hospedajes y de casas nuevas.

Para encargos, dirigirse al mismo propietario o al despacho central, el cual, además de dar toda clase de facilidades a los viajeros, recoge equipajes a domicilio.

## Castellón

### La solución

Ya que los consultados por el director de «La Provincia», que por su situación dentro del partido conservador son los llamados a salvarle del presente caos en que se desmorona, no lo hacen, vamos a dar nosotros al querido colega la solución.

Si se pretende hacer un remiendo al desecido, la solución es bien sencilla: constituyase un Directorio, en el que figuren todos los consultados. Todos le acatarán. Todos le acatarán mientras les convenga. Cuando no les convenga sujetarse a su disciplina, romperán amarras y volverán a bogar en el mar proceloso de sus concupiscencias políticas.

¿Que el propósito es más serio, que se aspira a la reconstitución del partido conservador para que sea fuerte y prestigioso? La solución es bien sencilla también en este caso. No es problema de sumar, sino de restar, es problema de selección. Y al hablar de sumar, de restar y de selección, nos referimos a los llamados consultados exclusivamente, a los llamados elementos directores, no a la masa, que es sana, leal y abnegada.

Precisamente el partido conservador de esta provincia ofrece una fisonomía distinta de la que presenta en las restantes provincias de España. El de aquí tiene el aditamento de excelentes fuerzas de la extrema derecha, que al influir poderosamente en su actuación, suma al partido a los elementos más selectos de la sociedad de cada pueblo, cuyos prestigios irradian sobre la colectividad política, enalteciéndola, y por la conducta tiránica del partido liberal, coloca a su lado a los núcleos anticaciquistas, que le dan bríos y le encierran por senderos de la más sana ciudadanía.

La masa es materia prima para llegar a la constitución de una agrupación política formidable por todos conceptos, por su número extraordinario, por su disciplina inalterable y por su empuje arrebatador. Bien claro lo demuestra el hecho de que, estando tan pésimamente dirigida, con el ejemplo corrosivo que le dan los que están sobre ella y viéndose constantemente abandonada, discutida y no pocas veces vendida, se conserva con una pujanza tan grande, que da, contra el Poder, tres diputados a Cortes, y daría no doble, sino todos los restantes, en unas elecciones en que no fuera un mito el respeto a la ley de los gobernantes.

Si el partido conservador de la provincia ha de salvarse de la muerte que le amenaza, sólo será por la selección de entre sus elementos directores, selección que, por otra parte, están haciendo las masas, dotadas de un instinto de conservación admirable y un acierto maravilloso.

Seguir las preferencias, las huellas del partido, es su salvación y su triunfo en el porvenir.

### Primera Misa

Con extraordinaria solemnidad ha cantado su primera Misa, en Vallibona, el novel Sacerdote don Vicente Jovani Más, quien al propio tiempo dió la primera Comunión a un hermanito suyo.

### Asamblea de Sindicatos

Se celebrará el domingo próximo, en el salón de actos del Sindicato de San Isidro, de ésta, con asistencia del ilustrísimo señor Vicario general de la diócesis y delegados de la Confederación Nacional Católico-Agraria y Federaciones del reino de Valencia y del Ebro, para la constitución de una Federación de todos los Sindicatos católico-agrícolas de la provincia.

### Niño abandonado

En Villarreal ha sido hallado, abandonado en el arroyo, envuelto en una sábana, un recién nacido, que ha sido acogido por el vecino Pascual Pose Peset.

### Tenemos de todo

Entre los dieciocho sindicalistas detenidos en Barcelona por orden del capitán general por el delito de sedición y conspiración, figuran tres sujetos hijos de esta provincia.

### El corresponsal.

## Deportes

### Balompíe

#### ALTERNATIVA

Que soy un buen aficionado a toda clase de deportes, creo que huelga repetirlo después de ocho años de actuación periodística y catorce de práctica de algunos deportes; pero el poder de Rafael el Gallo es muy grande, y tratándose de a corrido de la Prensa, dejé la pluma y cuartillas que se emborronan mientras se patatea y molesta algún ignorante aficionado deportivo, para fumar el puro obligado de espectador de toros, no sin antes dar la alternativa a mi querido compañero Navarro Manchón, quien con sus puyos y comas de lo visto ayer en el campo del Valencia, me dice:

#### Olimpique, de París, 3

#### Valencia F. C., 3

«Amigo-Seg: Con algún retraso y buena entrada, sale Milego, que hace alinear los equipos, efectuándolo los franceses en la forma que le hicieron los días anteriores, y el Valencia presenta el equipo de gala, excepto Estevan.

Los primeros minutos de juego son de tanteo, no habiendo ni una jugada digna de mención.

El Valencia, merced a la penetración de su trío central, va adquiriendo dominio sobre sus contrarios, hasta que en uno de los avances ve coronados sus esfuerzos con un goal, producto de un fortísimo y colocado tiro de Montes, que el «gardien de but» francés no puede parar, a pesar de su colosalísima estrada.

Este tanto anima a los verdes, que llevan el pelotón hasta los dominios de Mariano, estableciendo allí sus reales. Este dominio, que llega en momentos a ser un verdadero «embotellen», sólo es alterado por arrancadas sueltas de los locales, que con facilidad cortan los medios o defensas franceses. Por fin, y en una mezcla, el refére concede un penalty contra el Valencia, y el delantero centro olímpico entrega gallantemente a Mariano. (El público aplaude largamente el rasgo.) No tarda mucho en llegar el empate, siendo conseguido éste por Deway-quez, al recibir un monumental pase del interderecha. Sin más de particular fine el primer tiempo.

Comienza el segundo, con una enorme arrancada de los parisinos, iniciando un dominio en el que transcurre casi toda esta segunda fase.

Ahora sí que hemos visto jugar al Olimpique! Vaya precisión en los pases y shoots fulminantes, que únicamente la Providencia, que hoy sonríe al Valencia, hace que no se transformen en goals. A los doce minutos de juego consigue el desempate el interquiebra, y al poco tiempo, el mismo, logra el tercero y último tanto para su equipo.

El juego, que hasta este momento había sido duro, deviene brutal, y los golpes se suceden por una y otra parte con una prodigalidad que asusta. Víctimas de esta forma de «llevar los avances» son los medio derecha y centro franceses, que tienen que abandonar el field, no reapareciendo casi hasta el fin del encuentro.

En estas condiciones, los franceses se desaniman y pasan a ser dominados. Peral logra, de un bonito tiro, el segundo tanto para los de casa, y Montes, descaradamente, consigue con la mano el tercero y último tanto. (En nuestro cronómetro pasaban tres minutos de la hora.) Se efectúa el saque y fine el encuentro.

#### COMENTARIOS

El Valencia tuvo una actuación mediocre, pues si bien en el primer tiempo atacaron bien, en el segundo no se les vió por ningún sitio; no obstante, destacaron algo Granel (que fué el mejor), Peral y Mariano.

El Olimpique demostró que es un «señor» equipo, y que cuando quiere une a sus individualidades brillantes un conjunto soberbio, aunque siempre tienen el defecto de jugar muy duro.

El refére, regularcillo y de buen consentidor. Párrafo aparte merecen los jugadores del Valencia, que casi dan lugar a que se repitan los incidentes del partido de ropa. Señores Montes y Reverent, que hacen falta. El público, chilloncete.—Don guero.»

**CAMPO DEL GIMNASTIA**  
A primera hora jugaron los primeros equipos infantiles del gimnástico y del Español, venciendo los primeros por tres a cero. Los pequeños equipiers de los equipos jugaron maestramente tanto entusiasmo, que viendo dudamos que cuando éstos se a primera fila el deporte en el gimnástico será grande.

A continuación, y con un en las gradas de preferencia, formaron los equipos gimnástico y Benimámet.

En las filas azul-grana figuraban elementos nuevos, para su quedando los debutantes a altura.

Al final del encuentro resultó vencedor el equipo decano, por goals a cero.

El partido resultó entretenido.

**Ejercicios espirituales**  
Para señores Sacerdotes

En la Casa de la Purísima (Alameda)

La Congregación Sacerdotal de esta diócesis, para su vida a sus miembros y demás sacerdotes a los santos años anuales que prescribe el miento. Comenzarán el día 3 minarán el 11, ambos días tarde. Los dirigirá el Padre mín Furió, S. J.

Los que deseen practicarlos vanse avisar al señor secretario de la Congregación Sacerdotal, en el lacio Arzobispal o en la portería la Casa Profesa, Cadrirers, 2.

**Callicida del País**  
25 céntimos caja

**Tintura yodotán**  
Dos pesetas frasco

**Antigastrálgico**  
Muy útil en las enfermedades del estómago e intestinos

**FARMACIA DEL PALAU-VAL**

**LA FAMA** - LECHERÍA CHOCOLATERÍA  
Especialidad en helados y chocolates. No dejen de visitar esta casa. Plaza de la Virgen, 3 - Valencia

**OBSEQUIOS**  
DE LA

**Sociedad Nestlé**

Contra entrega de 25 etiquetas. Las que van pegadas en el bote.

Harina Lacteada Nestlé, se verá una preciosa muñeca y un numerado para el sorteo de un bote de gran tamaño. Esta se efectuará entre cada cien botes.

Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de la Sociedad Nestlé.

**Sociedad Nestlé Pi y Margall, 64 - Valencia**

**Joyería Antonio Chial**  
ZARAGOZA, 13

Liquidación de todos los géneros por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios. SE TRASPASA

**Autogarage Nogués**  
Taller de reparación de autos  
ERNESTO GONZALEZ, Grabador Esteve, 10  
Abono para auto "tor" - Reparaciones, 25 pías. mensuales - Teléfono 1160

**Academia Martí - Fundada en 1891**  
PRIMERA ENSEÑANZA - INGRESO - BACHILLERATO  
INDUSTRIAS - PREPARATORIO DE MEDICINA  
Cocinas, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé)

**Bronces - Lámparas**  
Zaragozá y Cebriá  
Sin visitar nuestra exposición en la fábrica  
Juan de Mena, 17 y 19  
NO COMPREIS LAMPARAS

**LA HERNIA (trenadura)**  
Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanjoik, de Alemania, y Pipirini, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años, sin operación ni molestias, en un período de tres meses; tratamiento vibratorio y compresivo, al alcance de todos.  
La ventaja de este tratamiento sobre los demás, es que es sencillo y económico, sin necesidad de perder un solo día de trabajo durante el tratamiento de curación; a los pobres se les da facilidades en el pago.  
Especialista: C. BONILLA. Horas de consulta, de diez a una y de cinco a siete. Calle de Don Juan de Austria, número 38, Valencia.

**Se alquila piso**  
Nuevo e higiénico, recientemente construido, bien decorado, muchísima ventilación y balcones en las habitaciones, con fachada a tres grandes avenidas, dotado de agua potable, instalación de gas y luz eléctrica, cuarto de baño chapado, servicio de teléfono (Red Urbana) y una espaciosa terraza de 50 metros cuadrados, con vistas al monte, mar y vega, en el mejor punto de GODELLA, subida ERMITA DEL SALVADOR, número 42 (lado derecho). Razón, en la planta baja.  
Acondicionado para vivir todo el año.

**Delicado obsequio**  
Para hoy día 30 (sábado), de 2 a 5 de la tarde, en el café «El Siglo», situado en la plaza de la Reina y Peris y Valero, se obsequiará a todo consumidor de una copa de cognac, fabricado por los Religiosos Carmelitas Descalzos de Benicisim (Castellón), con una miniatura del mismo cognac.  
(No se os olvide, el sábado día 30, de 2 a 5 de la tarde!)

Próximamente  
Nuevo servicio de automóviles  
de  
**Puebla de Valverde a CAMARENA**  
y de  
**Mora a la Vega**  
Se despachan billetes en el Salón París (limpiabotas) Plaza Cajeros

**Linea Pinillo**  
Servicio a Antillas y Estados Unidos  
El vapor CADIZ, saldrá el 4 de Julio, directo para SANTIAGO DE CUBA, BANA y MATANZAS.  
Servicio al Brasil-Plata  
El vapor CATALINA, saldrá el día 29 de Junio, directo para SANTOS, MONTVIDEO y BUENOS AIRES.  
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puertos de CANARIAS.  
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58  
Teléfono carga-pasaje, 426

El refere, regularillo y de consentidor.  
 Párrafo aparie merocen  
 adores del Valencia, q  
 dan lugar a que se re  
 incidentes del partido c  
 a.  
 señores Montes y Reverte  
 tita y mucha educació  
 hace falta.  
 l público, chillonete.—D  
 ro.)  
**CAMPO DEL GIMNAST**  
 primera hora jugaron legio.  
 los equipos infantiles de  
 ico y del España, venie  
 meros por tres a cero.  
 los pequeños equipiers de  
 pos jugaron maestramen  
 to, tras la Cruz, las huerf  
 a, que viendo guión e imagen de San Vi  
 amos que cuando éstos Ferrer y la del Niño Jesús,  
 rimer fila el deporte en  
 será grande.  
 continuación, y con un  
 gradas de preferencia  
 formaron los equipos  
 y Benimámet.  
 las filas azul-grana fig  
 Fabregat, y seguía la Junta  
 entos nuevos, para su  
 presiativa, presidida por el di  
 provincial don Pablo Me  
 ban la comitiva las bandas  
 bres y cornetas y música  
 stica.  
 regresar la procesión a la ca  
 esta ofrecía deslumbrador as  
 por la profusa y bien com  
 iluminación eléctrica que lu  
 minando tan grandiosa so  
 dad con la bendición de Jesús  
 mentado, que fué reservado  
 mente.  
**UCESOS**  
**Tranvía incendiado**  
 che motor número 88, de la  
 del Grao, salió de la rotonda  
 aya con el motor incendiado;  
 llegar a la calle de las Bar  
 incendio se propagó al co  
 entones no tuvieron más re  
 los empleados del convoy que  
 parar éste, en vista de que el  
 que presenciaba el incendio  
 ajeros empezaron a dar gri  
 pozales llenos de agua, que  
 el dueño del bar Inglés y  
 araron sobre el motor incen  
 sado, pero tanto el mo  
 no el coche sufrieron desper  
 de consideración.  
 ando el convoy se aglomeró  
 to inmenso.  
 guardia de Seguridad ni mu  
 acudió, y eso que el lugar no  
 er más céntrico ni más tran  
 de la Virgen, 3 - Valen

### En los Niños San Vicente Solemne final de Cuarenta Horas

El Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer celebran ayer las Cuarenta Horas, que se celebran anualmente, con motivo del aniversario de la caída del Santo y esclarecido de Valencia y fundador de la Orden de San Vicente Ferrer.

La primera hora jugaron los equipos infantiles de España, vencidos por tres a cero. Los pequeños equipiers de España jugaron maestramente, tras la Cruz, las huérfanas, que viendo guión e imagen de San Vicente Ferrer y la del Niño Jesús, primera fila el deporte en su día será grande.

### UCESOS

**Tranvía incendiado**  
 Che motor número 88, de la línea del Grao, salió de la rotonda de la Aya con el motor incendiado; al llegar a la calle de las Barandillas, el incendio se propagó al coche, entones no tuvieron más remedio que abandonar el convoy que se encontraba en la calle de las Barandillas, en vista de que el dueño del coche presenciaba el incendio y los viajeros empezaron a dar gritos.

### UCESOS

**Niño ahogado**  
 Guardia civil de Cárcer comunicó al gobernador que ha perecido en el río Júcar, el niño de nombre José Crespi Galdón, de 10 años, no habiendo sido hallado su cadáver, que fué arrastrado por las corrientes.

### UCESOS

**Muerte repentina**  
 Un niño de doce y media de ayer fué encontrado en el camino del Grao, por la guardia municipal número 294, sobre manchado, que según el informe de algunos vecinos, se trató de un niño de nombre Martín Torres Izquierdo, que fué asistido al Hospital, fué asistido por el médico de guardia, doctor y practicantes señores y Andreu, viéndose que el niño había muerto ya cadáver.

### UCESOS

**Padres desoñados**  
 Un niño de mañana de ayer y en un momento de sus padres, cayó desde un balcón al arroyo el niño Francisco Suárez, de dos años, doblado en la calle del Pilar, número 2, primero, produciéndose una hemorragia en la región frontal. Al ser llevado al Hospital, fué asistido convenientemente, calificándose el estado de pronóstico reservado.

### Adoración Nocturna

#### Turno de Santo Domingo de Guzmán

Como hemos venido anunciando, esta última noche se ha inaugurado un nuevo turno de Adoración Nocturna, que ha elegido como Titular a Santo Patriarca y Fundador Domingo de Guzmán.

Esta primera vigilia la ha celebrado el nuevo turno en la iglesia del Milagro, pero en su altar mayor, que ofrecía bellísimo golpe de vista, pues aparte de la profusa iluminación, lucía artísticos adornos de flor natural, formados con lindas y vistosas guirnalda, grupos de plantas, y la barandilla del Presbiterio estaba totalmente cubierta de flor.

En el lado de la epístola se había instalado un pequeño altar, en el que, nimbada por potente foco eléctrico y rodeada de flores, se destacaba la imagen del Santo Titular.

Comenzó la vigilia con la exposición de Su Divina Majestad, y cantado el «Te Deum» en acción de gracias, pronunció una instructiva y elocuente plática el muy ilustre señor don Bernardo Pellejero Pérez, Canónigo de la Colegiata, quien comenzó en sentidísimos párrafos, dando gracias a Cristo Sacramentado por la gracia concedida a la Adoración Nocturna de Valencia, pues con la fundación del nuevo turno no quedará ya ninguna de las treinta noches del mes sin que se le tribute el homenaje debido de amor y adoración.

Después, y glosando frases de la Sagrada Escritura, excitó a los nuevos adoradores a la perseverancia, que conseguirán con la práctica de las virtudes Fe, Esperanza y Caridad, y terminó con una apropiada deprecación a Su Divina Majestad.

Seguidamente comenzó el canto solemne de los maitines, y continuó la vigilia como de ordinario.

Asistieron, además de los nuevos componentes del turno, una numerosa comisión del Consejo directivo y extraordinario concurso de adoradores de otros turnos.

No queremos terminar estas líneas sin dedicar el merecido elogio al jefe del nuevo turno, don Ricardo García Laporta, quien secundado por algunos devotos de Santo Domingo, ha conseguido constituir aquél con un numeroso núcleo y dar a la primera vigilia inusitada y esplendorosa solemnidad.

A todos la más sincera felicitación, que hacemos extensiva al Consejo directivo, por el acierto en la designación del señor García Laporta, entusiasta y veterano adorador, cuyas felices iniciativas y actividad redundarán en el mayor honor y gloria de Jesús Sacramentado.

### Vigilia extraordinaria en Luchente

El próximo sábado día 30, el turno del Beato Nicolás Factor celebrará solemne vigilia extraordinaria con la aprobación y asistencia del Consejo Superior Diocesano, en la villa de Luchente y en el mismo lugar donde acaeció el prodigio eucarístico conocido por el nombre de «El milagro de los corporales de Daroca» o del «Santo Misterio».

### Servicio meteorológico de Levante

29 de Junio.  
 Categoría: M. K. (Marítima tormentosa).  
 Las altas presiones (767 milímetros) continúan ocupando las latitudes del Norte de Francia, mientras que las más bajas radican por los parajes del saco de Cádiz (Tarifa, 760'9 milímetros) y mar Ibérico.

Anoche chubascos en Valencia, aunque sin llegar a adquirir importancia. La disposición atmosférica de hoy se mantiene y aun se acentúa, con los mismos caracteres propicios a la formación de tormentas locales.

Lluvias tormentosas del día 29: Agres, 10 milímetros; Chelva (Convento), 5'6.  
 Temperaturas extremas regionales: Alicante, 26 y 16 grados; Teruel, 23 y 12.

### Cine Sorolla

**PROGRAMA**  
 La grandiosa comedia dramática, americana, de gran interés, titulada  
**Entre dos mundos**  
 por la simpática estrella NORMA TALMADGE.  
 Terminará la sesión con una película cómica, interpretada por el Otro.  
 Nota.—El lunes, beneficio de los empleados de este salón, con la película LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE, por Pina Menichelli.

### Gacetillas

En la hermosa iglesia de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer se celebró ayer con gran pompa y esplendor la fiesta conmemorativa de la canonización de nuestro esclarecido compatriota y Santo Patrono. La Misa, con arreglo al rito dominicano, fué celebrada por el reverendo Padre Francisco Ríos, y en ella actuó escogida capilla de música.

El sermón estuvo a cargo del reverendo Padre José R. Catalá, Superior de la Casa, quien en lengua valenciana y tras oportuno exordio, demostró la protección y el patronato que ejerce San Vicente sobre sus devotos.

A la solemnidad acudió extraordinario concurso de fieles, y ocuparon lugares preferentes el concejal don Enrique Cardona, que ostentaba la representación del alcalde; el concejal patrono de la Casa Natalicia don Manuel Oller y la Junta directiva de la antiquísima Asociación de San Vicente Ferrer de la calle del Mar.

El Centre Catalá celebrará hoy sábado, a las nueve de la noche, en el domicilio social, un banquete de homenaje a su presidente, el notario de esta ciudad don Francisco Barado Ferrer, en agradecimiento a su fecunda gestión en pro de la entidad durante el segundo año de presidencia.

Acto seguido tendrá lugar la inauguración de la Exposición humorística, que fué ayer aplazada para después del referido homenaje.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

**FABRICA DE PIANOS GOMEZ**  
 Ventas al contado y plazos  
 MAESTRO CHAPI, 3

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad se celebrarán el día 3 del actual, a las once de la mañana, exámenes para la obtención del certificado de aptitud exigido al profesorado de las escuelas municipales de Solfeo.

El gobernador civil giró ayer una visita de inspección a los retenes e inspecciones de Seguridad y Vigilancia, en unión del comisario señor Aguilera, quedando satisfecho de la instalación de los mismos.

Tos, picazón y cosquillas, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

**CASA PAMPLLO**  
 Véase anuncio cuarta plana.

Léase el anuncio de subasta en Alcira, que se publica en la sección general de anuncios.

Han sido expedidos sus títulos de bachiller a la señorita Laura Peidró Alós, señorita Desamparados Buenrostro Ferrando, don Juan Pascual Valdés, don Francisco Bañón Viciedo, don Vicente Simó Vilaplana, don Cipriano Falgás Sendra, don Carlos Mendo Aulet, don Félix Campos Fernández, don Manuel Aranda Alcáñiz, don Joaquín Comins Martínez y don Manuel Atard Alonso.

Mademoiselle Germaine Monmeja, agraciada con el borrego que se sortó en la verbena de Las Arenas, lo ha regalado a la Asociación Valenciana de Caridad.

Movimiento de población del día de ayer:  
 Nacimientos, 14.  
 Defunciones, 13.  
 Matrimonios, 6.

La Asociación de la Fiesta de los niños de la calle de San Vicente, celebrará junta general ordinaria, por primera convocatoria, para la dación de cuentas y elección de cargos, mañana domingo, en casa del señor tesorero, Quedado, 18.

Veraneantes.—Por 35 pesetas cama y somier (no es cama-catre), lo que encontrará en la fábrica de muebles y somiers de Matias Giner, frente al puente de Madera, número 19.

**CASA PAMPLLO**  
 Véase anuncio cuarta plana.

La necesidad de que hubiera una iglesia céntrica en Valencia donde se tributara culto a la Santísima Virgen en su advocación popularísima del Carmen y se pudiera ganar el jubileo, y el acierto y piedad que inspiraron el año pasado los actos religiosos celebrados en San Martín, estimularon de tal suerte la piedad de los fieles, que es de esperar aumento en el presente.

La Tercera Orden y Cofradía del Carmen celebrará este año el mes, novenario y fiesta con mayor esplendor si cabe que en el pasado. Los actos serán a la misma hora, dando comienzo mañana domingo, con la Misa de Comunión con plática por el reverendo don Juan Belda, y ejercicio del primer día, actuando en la capilla de música.

### Olympia

La astracanada en dos partes,  
**Aprendiz de enfermero**  
 La película en cuatro partes interpretada por Susana Després,  
**La sombra desgarrada**  
 ESTRENO de la interesante película en cinco partes, en la cual desempeña un papel principal un hermoso perro-lobo, titulada

### Relámpago

La graciosa cómica en dos partes, por Baby Peggy,  
**Baby, artista de circo**  
 Muy pronto: Maciste salvado de las aguas - Dos jornadas

**LAS ARENAS** Hoy y mañana, concierto por una banda de 10'30 a 12'30 noche  
 Entrada de paseo. . . . . 0'20 pesetas  
 Entrada con consumación. . . . . 0'50 "

### Extranjero

#### La cuestión de Tánger

Londres.—Refiriéndose a la conferencia sobre la cuestión de Tánger, el redactor diplomático del «Daily Telegraph» dice que es sumamente difícil conciliar los tan opuestos puntos de vista e intereses de Francia, España e Inglaterra.

En el caso de que no se llegue a un acuerdo en el actual cambio de impresiones, prevé dicho escritor la posibilidad de que no llegue a celebrarse la conferencia de plenipotenciarios de los tres países interesados.

«Lo que en tal caso pudiese ocurrir—añade—es imposible predecirlo. Probablemente el asunto sería llevado ante la Liga de las Naciones.»

Londres.—No se ha facilitado ninguna nota oficial ni oficiosa sobre la reunión preliminar de la conferencia sobre Tánger, habiéndose impuesto sobre lo tratado la más absoluta reserva.

Londres.—A la primera reunión, que se celebrará mañana en el Ministerio de Relaciones, solamente asistirán los representantes de las tres naciones directamente interesadas, si bien estarán a la disposición de los reunidos buen número de técnicos y peritos en los varios aspectos y fases del magno problema.

Representa a la Gran Bretaña mister Malcolm Robertson, representante diplomático de Inglaterra en Tánger; a Francia, monsieur Beaumarchais, director del departamento de Asuntos africanos en el Quai d'Orsay, y a España, el marqués de Torre Arias.

Se sabe que durante el año último demostró vivo interés por que se celebrase una reunión del carácter de la actual, y que fué imposible convocar, debido a asuntos más urgentes que absorbieron la atención de los Gobiernos interesados.

La reunión convocada ahora por el Gobierno británico, a reiteradas instancias de Francia, tiene por objeto examinar detenidamente las múltiples fases del problema viendo el modo de hallar un medio que asegure el éxito de una posible conferencia de plenipotenciarios de los tres países interesados.

### Comentarios a la carta del Papa

Roma.—La carta del Papa es comentada en los círculos del Vaticano, poniéndose de relieve que Su Santidad está completamente alejado de las preocupaciones políticas.

Las repercusiones que puede tener la nota pontificia son completamente independientes de la actitud del Gobierno italiano, alejado del Vaticano en las cuestiones políticas.

Berlín.—La Prensa se ocupa del efecto producido por la carta del Papa en el extranjero.

El diario católico «Germania» escribe que este llamamiento constituye una innovación, por entrar en detalles de la política.

La tentativa de la Prensa francesa de hacer ver en la carta del Papa un apelo moral a la política francesa, no conseguirá disminuir el efecto del llamamiento en los católicos franceses.

Lo esencial es que el Papa se ha dirigido a los católicos del mundo entero, y la Prensa francesa no podrá refutar la parte de la carta que habla de la buena voluntad de Alemania al pedir un arbitraje imparcial.

La comisión de Reparaciones se siente molestanda; la culpa la tienen sus propios trabajos. Nadie puede afirmar que el Papa pida lo imposible a los católicos franceses.

El «Zeitz» escribe que después de las experiencias de los últimos años, no cree en la eficacia del llamamiento. Por otra parte, Alemania pide la completa evacuación del Ruhr.

### Capilla nueva para Nuestra Señora de Gracia

El día 7 del próximo pasado Mayo comenzaron en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, de esta ciudad, las obras para la reconstrucción de la célebre capilla de Gracia.

La capilla ha de ser nueva, porque fué derribada la antigua; pero la imagen de la Virgen es la misma, antiquísima y milagrosa, que veneraron nuestros reyes y nuestros antepasados.

Es evidente, por lo dicho, que la empresa de reedificar esta capilla, no es sólo parroquial, sino valenciana, y que ha de ser digna de la tradición que representa y de la antiquísima y milagrosa imagen que en ella ha de ser venerada.

El plano levantado tiene toda esta importancia, y deben visitar su emplazamiento los buenos valencianos, que lo harán fácil con sus limosnas y legados, que pueden dar por bien invertidos si con ellos se levanta otra vez el trono de la Santísima Virgen de Gracia, cuyo cuadro antiquísimo y auténtico milagroso conservamos.

### Salón Novedades

**TEATRO REGIONAL**  
 Beneficio de la primera actriz Carmen Genovés  
 A las 6'30:  
 Chicaes  
 El chiquillo  
 El dolor de fer be  
 A las 9'30: Cine.  
 Chicaes  
 El chiquillo  
 Llops de l'horta  
 A las 11'30: Cine.  
 Chicaes  
 El chiquillo  
 El dolor de fer be

### CINE Moderno

**Salón de moda**  
 Hoy, monumental programa, hoy. El drama en dos partes  
**Buscadores del oro**  
 La información de actualidad  
**Solemne entrada del Cardenal Arzobispo señor Reig en Toledo**  
 Interesantes detalles de tan solemne acto.  
 Estreno de la preciosa comedia en cinco partes, de gran sensación e interés,  
**Desilusión**  
 Joya cinematográfica del «Programa Ajuria», de argumento moralizador e interpretada por la hermosa y notable artista  
**ENID BRENNET**  
 50 céntimos preferencia, y general, 25.  
 La gaciosísima cómica  
**Salustiano, rabioso**  
 Lunes: «EL JOCKEY DESAPARECIDO».  
 Pronto: La reina de las series.  
**La reina de los gitanos**  
 Novela francesa de Gaston Leroux publicada con gran éxito en «Le Matin» de París.

### Academia Sanchis Ordines

Plaza de San Jaime, 4, terçero (junto a la calle de Caballeros)  
 Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales.  
 Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latinidad y Dibujo.  
 Profesorado competente.

El general Elío y su tiempo  
Por don Luis Minguet Albors  
442 páginas. Numerosas grabadas  
4 pesetas

# Diario de Valencia

NUMERO SUELTO  
10 céntimos

## AL CERRAR BARCELONA

Llegada del nuevo gobernador.--Los obreros declaran el boicot a los productos catalanes.-- Siguen los robos.--Continúa la huelga de transportes.--Cacheos y recogida de armas.

### Llegada y manifestaciones del nuevo gobernador

Ha llegado el nuevo gobernador civil, señor Portela, en el expreso de Madrid.  
En el apeadero del paseo de Gracia subieron al coche que ocupaba, el jefe superior de Policía, el secretario del Gobierno civil, el coronel jefe de Seguridad y el coronel del 21 tercio de la Guardia civil.  
En la estación de Francia fué recibido por el capitán general, gobernador civil interino, gobernador militar, alcalde, un Canónigo en representación del Obispo, rector de la Universidad, todos los generales con mando en plaza, funcionarios del Gobierno civil, jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad y numeroso público.  
El recibimiento ha sido respetuoso.  
El señor Portela se ha trasladado a pie, con sus acompañantes, al Gobierno civil.  
Después de posesionarse del cargo, recibió a los periodistas, a quienes dijo:  
«Sólo por el hecho de vivir en Barcelona, no se me oculta la gravedad y dificultades del cargo que he aceptado, más que por deberes de disciplina y de partido, por agradecimiento a Barcelona.  
Deseo obrar como en mi anterior etapa de paz y tranquilidad y respeto a la ley por parte de todos.  
Es una obra de reconstrucción ciudadana, pues es bien patente el grado de alteración a que se ha llegado.  
La violencia engendra violencia, y las pasiones, también.  
Es preciso que todos se hagan cargo de que por este camino se está hirviendo mortalmente la vida de Barcelona.  
Se pueden mantener todas las aspiraciones dentro del mutuo respeto a la ley, y para ello espero la cooperación de todos.  
Estoy dispuesto a llegar hasta donde sea preciso para obtener el respeto a la ley.  
Deseo gobernar atento a los intereses de la ciudad, sin distinción de clases, pues me propongo ser gobernador de todos.  
Se equivocan los que creen que tengo algún prejuicio en favor de alguna de las manifestaciones que actúan en Barcelona.  
Nada puedo decir acerca de lo que haré en lo sucesivo, pues hay que estudiar la situación hasta en sus más mínimos detalles.»  
Terminó dedicando elogios a la prensa diaria de Barcelona.  
El señor Portela y el jefe de Policía estuvieron en Capitanía general, celebrando detenida conferencia con el señor marqués de Estella.

### El Tiro Nacional

A pesar de los requerimientos que se han hecho, se ha mostrado irreducible, manteniendo su dimisión de presidente de la representación del Tiro Nacional, el general señor Pereira.

### Asamblea de foot-ball

Se ha celebrado la asamblea de foot-ball de Barcelona, eligiéndose presidente a don Enrique Cardona, en sustitución del señor Gamper, que cesaba reglamentariamente en dicho cargo.  
El activo del citado Club asciende a 500.000 pesetas.

### Visita

Ha visitado al señor marqués de Estella el nuevo capitán general de Baleares, don Ventura Fontán, que sale esta noche para Palma.

### El "Dédalo"

Procedente de Palma y Mahón ha fundeado en este puerto el vapor "Dédalo", depósito de aeronáutica naval.

### Los sindicalistas detenidos

Todos los sindicalistas detenidos ayer, continúan en el cuartel de los Docks, de orden de la autoridad militar, menos Angel Pestaña y Trilla, que permanecen incomunicados y bajo una estrecha vigilancia.

### Boicot a los productos catalanes

La Confederación Nacional del Trabajo ha publicado una nota diciendo que se ha acordado que declaren el boicot a todos los artículos de exportación e importación de Barcelona, sin distinción de clases ni condiciones.  
Igual recomendación se ha hecho a los Comités internacionales.  
"Solidaridad Obrera"  
El órgano sindicalista "Solidaridad Obrera" publica hoy una minu-

### Continúa los robos y los atracos

Continúan los robos y atracos a lo largo del día.  
Esta noche, a las diez, los ladrones penetraron en un almacén de lanas de la calle de Argüelles, llevándose 200 pesetas y varios cubiertos de plata.  
Al ser sorprendidos por una pareja de la guardia de Seguridad, abandonaron una palanqueta y una ganza.  
Cundo eran perseguidos por los guardias hicieron varios disparos.  
Fueron detenidos dos de los ladrones.  
Uno de éstos cayó al suelo, produciéndose una herida leve, de la que fué curado en el dispensario de Gracia.  
Los detenidos fueron conducidos a la Delegación de Policía del distrito.

### El conflicto de los transportes

Con motivo de la festividad del día han estado paralizados los trabajos de carga y descarga en el muelle.  
Los mercados han estado más abastecidos que en días anteriores, habiendo entrado hoy mayor número de carros.  
La limpieza y recogida de basura se ha verificado como de ordinario.

### Armas recogidas

Pasan de 50 las armas de fuego recogidas por la policía y guardia civil en los locales de los Sindicatos.

### Para evitar los atracos

El nuevo jefe superior de Policía estudia la organización de servicios para evitar los continuos atracos.

### Periódico denunciado

Ha sido remitido al fiscal un periódico que al reseñar los registros y detenciones de ayer, hace una afirmación que hiera la honorabilidad de la policía.

### El Día de la Prensa

Con motivo de ser el Día de la Buena Prensa, se han celebrado varios actos en diversos centros, que se han visto muy concurridos.

### Cacheos

Esta noche la policía y la guardia civil han practicado buen número de cacheos, incautándose de muchas armas.

### Se preparan más detenciones

La policía realiza pesquisas para la detención de otros significados sindicalistas encartados en el proceso que instruye el Juzgado militar.

### Convocatoria

Para mañana ha convocado el gobernador a los patronos y obreros, para buscar solución al conflicto.  
Esta noche conferenció el gobernador con el capitán general.

### Consecuencias de la huelga

Las consecuencias de la huelga se sienten en varias poblaciones.  
En Sabadell, Mataró y Manresa, han tenido que cerrar varias fábricas.

### Otra huelga en puerta

Reina gran excitación entre los elementos afectos al ramo de construcción de los ferrocarriles catalanes.  
No sería extraño que fueran a la huelga.

### Record

El automóvil Buick, pilotado por Derry, ha batido oficialmente todos los tiempos de la carrera cuesta Rabasada.

## Madrid Las Cortes SENADO

A las 3'45, presidiendo el conde de Romanones, se abre la sesión.  
En el banco azul, los señores López Muñoz y Almodóvar.  
Muy escasa concurrencia en escaños y tribunas.  
Orden del día.

### Se pone a debate el dictamen sobre tenencia de armas.

El señor Picavea consume el primer turno en contra.  
Comprende que el proyecto pasará quizás con su voto en contra; pero no puede dejar de intervenir, en nombre de la industria armera.  
Cree que este decreto servirá muy poco contra los pistoleros.  
Pide que el Gobierno presente otras leyes que no vayan contra los medios materiales de que se valen los terroristas.  
Reclama del Gobierno una declaración de que no abandonará la industria armera.  
Millares de familias esperan esta respuesta.

### El señor Azpeitia, de la comisión, le contesta.

Dice que con este proyecto, lo único que se varía es la pena por tenencia de armas sin licencia.  
El señor Picavea rectifica.  
El ministro de la Gobernación dice que el Gobierno no abandonará los intereses de la industria armera, pero precisa que concrete sus aspiraciones.

### Interviene el señor Elóague, defendiendo a la industria armera.

Después de hablar el señor Elóague, lee el ministro del Trabajo un proyecto de ley modificando algunos artículos de la vigente de Emigración.

### Contesta al señor Elóague el señor Gavilán, hablando luego el conde de Lizárraga, a quien contesta el señor Ruiz Jiménez, interviniendo en el debate el señor Soria.

Seguidamente, el señor López Muñoz pronuncia un discurso resumen, aprobándose el proyecto, que declarado a continuación urgente, es aprobado en definitiva.  
El duque de Almodóvar hace un resumen del debate, se acuerda la urgencia de la votación definitiva y se levanta la sesión a las 5'20.

### El día de la Buena Prensa

Se ha celebrado el Día de la Buena Prensa.  
En varias iglesias celebráronse actos religiosos, predicando ilustres oradores, resaltando la importancia de la Prensa en los actuales momentos.

### Distinguidas señoras pertenecientes a Asociaciones Católicas Femeninas de Madrid, postularon por las iglesias.

A última hora se sabe que la recaudación ha sido cuantiosa, superándose a cuanto se esperaba.

### Un pliego para el Gobierno

Esta mañana se han entrevistado el ministro, subsecretario de Guerra y coronel de Estado Mayor, jefe de la sección de operaciones de Melilla, señor Pardo, recién llegado de Marruecos.  
Aunque en el Ministerio aseguran que el señor Pardo viene a Madrid por asuntos particulares, se ha sabido que trae una misión del señor Martínez Anido, con un pliego para el Gobierno, dándole cuenta de la situación actual de la zona oriental.

### Ampliación del Consejo

El Consejo tuvo verdadera importancia política.  
Los ministros se ocuparon de la situación de Barcelona, cada día más delicada, debido a los problemas planteados y a la difícil solución de los mismos.  
No entraron en el fondo de la cuestión, porque espera los informes del señor Portela, que una vez impuesto enviará al Gobierno informes detallados.  
El duque de Almodóvar dió cuenta del recibimiento dispensado al nuevo gobernador, con los términos favorables y que esto desvanecía los augurios sobre posibles contingencias.  
Resaltó el ministro que hubo en la estación numerosos militares, patronos y hasta obreros, estimando esto como un síntoma favorable para la solución de los problemas.  
Se examinó un proyecto de ley sobre Emigración, acordándose el señor Chapaprieta diera cuenta de él en la Alta Cámara.  
También comenzó el examen del proyecto de Ordenación ferroviaria, avanzándose poco por dedicarse el Consejo a tratar otras cuestiones de carácter político, que reclamaban de momento preferencia.  
Se interrumpió el estudio del proyecto para reanudarlo en el nuevo Consejo del lunes.  
Se dió cuenta por el duque de Almodóvar de las conclusiones del Congreso de Comercio español, comenzándose su estudio.  
La primera parte del Consejo terminó con el examen de la votación del duplicatorio ayer en el Senado, coincidiendo todos en la prudencia con que procedió el conde de Romanones, acordando felicitarle por su actuación en este asunto.  
La segunda parte del Consejo la dedicaron al asunto de las responsabilidades.  
Los ministros coincidieron en que en el debate del martes en el Congreso se plantea una cuestión de importancia extrema, acordándose que siete individuos de mayoría hagan la propuesta a la Cámara de la creación de una Comisión especial

### parlamentaria que investigue las responsabilidades.

Esta Comisión tendrá un plazo fijo para dictaminar, y según los deseos del Gobierno, este será muy breve.  
En el próximo Consejo se designará los individuos que compondrán dicha Comisión y el plazo que se les dará para dictaminar.  
También se trató en el Consejo de los asuntos de Marruecos.  
Los ministros de la Guerra y Estado dieron cuenta de algunos telegramas de escaso interés.

### El Gobierno no piensa en ir a Alhucemas

Como han circulado rumores de que el comandante general de Melilla hubiera enviado informes hablando de la posibilidad de llegar a Alhucemas en una jornada gloriosa, un ministro lo negó, afirmando que el Gobierno no ha pensado en tal empresa.  
También se interrogó a ese mismo consejero sobre la veracidad de los informes de Melilla sobre las supuestas negociaciones de paz por Abd-el-Krim cerca de España, afirmando que aquél no había hecho gestión alguna; pero que la acción política sobre las cabilas continúa ejerciéndose con gran intensidad, esperándose favorables resultados.

### Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa que no ocurre novedad en todo el territorio del protectorado.

### TOROS MADRID

Nvillo de Tovar, que son buenos y están bien presentados.  
Hay una entrada regular.  
Primero. Almonte capotea valiente. Sufre un achuchón, pero sale ileso.  
En quites se luce Carralafuente, que es aplaudido.  
Almonte muletea de cerca y con voluntad. Tres pinchazos y un estoconazo final. (Ovación.)  
Segundo. Carralafuente trabaja con buen deseo. Muletea con los dos manos, dando pases de estribo, que son aplaudidos. Después de una faena brillante comienza a herir. Media atravesada y cuatro pinchazos. Oye el primer aviso. Otra media caída, otra atravesada también. Dos medias más en el cuello. Suena el segundo aviso cuando el toro dobla. (Pitos.)  
Tercero. Bogotá veroniquea con estilo y escucha palmas.  
Banderilla deslucidamente.  
Con la muleta hace una faena precipitada, para dos pinchazos y un bajonazo. (Pitos.)  
Cuarto. Almonte bailotea unos lances.  
Con la muleta adopta grandes precauciones, que degeneran en espantadas, y acaba de media atravesada.  
Quinto. Carralafuente veroniquea regular.  
Hace una faena deslucida. Al rematar un pase en redondo sale empuntado, pero ileso.  
Deja cinco pinchazos huyendo y acaba de media bajé. (Bronca.)  
Sexto. Bogotá codillea muleteando y termina de un pinchazo y una entera contraria.

### BURGOS

Con un lleno completo se celebra la primera corrida de feria.  
Valencia I sustituye a su hermano, herido ayer en Madrid.  
Primero. Valencia muletea bien para una estocada atravesada. (Pitos.)  
Segundo. Maera veroniquea con lucimiento, y Marcial Lalanda hace un quite enorme.  
Maera banderilla colosalmente.  
Hace una faena lucida y acaba de un pinchazo y un estoconazo.  
Tercero. Marcial veroniquea bien.  
Cuarto. Es saludado con buenas verónicas de Valencia.  
Hace una faena inteligente, para una estocada entera.  
Con el trapo rojo hace una faena buena, sobresaliendo varios naturales, de pecho y molinetes. Termina de un pinchazo y una estocada. (Aplausos.)  
Quinto. Maera, bien en verónicas.  
Después de una buena faena deja una estocada regular.  
Sexto. Marcial Lalanda veroniquea con mucho estilo.  
Hace una excelente faena de muleta y acaba de una estocada colosal.

### ALICANTE

Con enorme entrada se celebra la corrida en la que Gaona se despidió de este público.  
Primero. Gaona lo saludó con varias verónicas. (Ovación.)  
Esta se repite al hacer el diestro un quite magnífico en una caída al descubierto.  
Muletea solo, por bajo, consintiendo para nacerse con el bicho, que está difícil.  
Da un pinchazo, media estocada y descabella. (Palmas.)  
El toro es silbado en el arrastre.  
Segundo. Nacional I veroniquea bien, y su hermano hace un quite muy oportuno.  
Nacional I coge los trastos y hace una buena faena con la izquierda, con pases naturales y de moli-

### nete. Acaba de tres pinchazos y una estocada alta.

Tercero. Nacional II veroniquea bien y es ovacionado.  
La plaza parece un herradero.  
Nacional II se va al toro, y con la izquierda hace una gran faena, intercalando pases de rodillas y por alto, que se ovacionan.  
Entrando bien deja una estocada perpendicular, otra tendida y atravesada y un pinchazo, saliendo el diestro rebotado. El toro se acuesta aburrido.  
Cuarto. Gaona se luce con el capote. (Ovación.)  
Coge los palos y pone un par al cuarto, otro de dentro a fuera y otro de frente, superiores. (Ovación.)  
Con la muleta hace una faena ceñida y adornada; pincha tres veces y deja por fin media estocada perpendicular. (División de opiniones.)  
Quinto. Nacional I torca colosal. Muletea cerca y adornado, y termina de una estocada hasta la guarnición.  
Sexto. Nacional II ejecuta el puente trágico.  
Hace una gran faena y termina con una estocada magnífica. (Ovación y salida en hombros.)

### HARO

Los novillos de Casas, buenos.  
Chatillo de Bilbao, regular toreando y pésimo matando.  
Lagartijo estuvo pésimo en todo.

### Noticias de Melilla

Melilla.—Ha salido para Málaga el alto empleado del señor Echevarrieta señor Aranguren, que está realizando una intensa labor de política, de acuerdo con su jefe y el ministro de Estado.  
El señor Aranguren ha hecho resaltar los últimos deseos de entregar toda la documentación al cónsul señor Cánovas hasta que llegue el delegado del señor Echevarrieta.  
Este se llevó toda la documentación política, marchando de Málaga a Madrid, donde le esperaba el señor Alba para hacerse cargo de la correspondencia diplomática.  
De Dar Quebdani comunican que se ha relevado a las compañías destacadas en aquella posición.

### Incendio

Santander.—Un incendio ha destruido una importante fábrica de alpagatas de la avenida Reina Victoria.

### Alcalde detenido

Córdoba.—La guardia civil ha detenido al alcalde de Santalla, por el incidente que tuvo con la benemérita en aquel pueblo.

### Obras de cultura en Tetuán

Tetuán.—Esta tarde se ha inaugurado con brillantez el Museo Arqueológico de objetos encontrados en las ruinas de Tamuda.  
Asistieron los señores Silvela, Castro Girona, cónsul de España, periodistas y personalidades.  
El arqueólogo señor Montalbán explicó la importancia histórica de los objetos.  
Después los concurrentes se trasladaron a la Secretaría general, inaugurando la Biblioteca pública.  
El señor Silvela pronunció un discurso alogiándola.  
Se acordó telegrafiar a don Alfonso pidiéndole su ayuda.

### Gargos para los moros

Tetuán.—Se asegura que se han firmado los nombramientos de baja de Tetuán a favor de un hijo del jalifa, y otro importante cargo del gobierno de la ciudad, a favor del notable El Levadi.  
Estas designaciones se consideran un éxito del señor Silvela, que quiere prever cualquier contingencia que pudiera dar lugar al estado de salud del jalifa, que en breve marchará a Ronda a reponerse, y no a El Escorial, como se dijo.  
Sin embargo, el señor Silvela ha desmentido estos nombramientos, asegurando que el jalifa irá a Xauen.

### Mitin sindicalista

Bilbao.—El gobernador civil recibió a primera hora de la tarde la visita de dos delegados de la Casa del Pueblo para solicitar autorización para celebrar el domingo próximo un mitin en la Plaza de Sanjurjo, en pro de los huelguistas de Barcelona.  
La huelga planteada por los obreros de La Vizcaya continúa en igual estado.

### Relaciones comerciales hispanofrancesas

París.—La Cámara de los diputados se ha ocupado de las relaciones comerciales con el extranjero, entablándose vivo debate acerca de la cuestión del cierre de fronteras respecto a los vinos españoles.  
El diputado de los Bajos Pirineos, Iburne Garay, advirtió el peligro que el acuerdo tenía, pues podría provocar represalias de España, e invitó al ministro de Agricultura para que adopte cualquier medida con objeto de llegar a un acuerdo con esta nación.  
El ministro ofreció conciliar los intereses, y el presidente del Consejo advirtió que se sentían animados de excelente espíritu.

### Se aplazó la resolución de asunto hasta que terminen las elecciones.

### Noticias de Inglaterra

Londres.—El nivel total de precios en Alemania, del 15 de Junio, ha subido de 17.40 pes en tiempo de paz, a 24.80 sea 41 por 100. Los precios de viveres han subido hasta el 100.

### La Conferencia de Tánger

Londres.—Hoy comienzan las negociaciones de expertos sobre cuestión de Tánger.  
Estas conferencias serán de carácter técnico y no se publicará resultado hasta que terminen.  
Se espera que hallarán base para la celebración de la Conferencia.

### El Día de la Prensa en Sevilla

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad el Día de la Buena Prensa.  
En la iglesia del Sagrado Corazón se celebró Misa de Comulgación. El Arzobispo pronunció una brillante alocución encomiando a la Prensa.  
En las restantes iglesias se celebraron Misas y se leyeron los libros de la buena y mala Prensa. Señoritas y caballeros de la tocracia postularon en beneficio de la obra.  
Esta tarde se ha celebrado un mitin en el teatro de los Reños.  
Entre otros habló don Mariano Oreja, ensalzando a la Prensa política.

### Ultima hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación ha recibido esta madrugada a periodistas, haciéndolo en su el subsecretario.  
Este manifestó que en todas las reinaba tranquilidad.  
El gobernador señor Portela comunicó a la una de la madrugada que reinaba tranquilidad en la zona.

### Fiesta católica

Zaragoza.—Con motivo de la inauguración del Sindicato Agrario de Valjunquera se ha celebrado una brillante fiesta.  
Por la mañana se celebró de Comulgación, predicando el señor Gualbach.  
El párroco bendijo el edificio cediéndose al descubrimiento una lápida con el nombre de Miguel Arcángel, Patrón de la zona, y cuyo nombre se da a la calle donde está instalado el edificio.  
A mediodía se celebró un baile, y por la tarde un mitin de paganda social, hablando el presidente y el inspector del Sindicato el catedrático de la Universidad Zaragoza señor Sánchez.  
Se ha celebrado la fiesta de Buena Prensa, con gran solemnidad.  
Esta mañana se celebró Misa de Comulgación en el Pilar.  
La recolecta en las iglesias fue brillante.

### Blogios a la carta del Papa

Berlín.—La mayoría de los periódicos italianos resaltan el valor que ha tenido el Papa en favor de la paz del mundo, sobre todo por la importancia moral que cierra.  
La Prensa de Inglaterra y Estados Unidos dice que el Manifiesto del Papa ha sido acogido con muestras de aprobación, considerándose como una valiosa ayuda sentida política y moral.  
Algunos apuntan la posibilidad que Inglaterra y Estados Unidos formen una comisión de peritos para estudiar la capacidad del pago alemán.  
Por el contrario, la Prensa francesa se muestra contraria a la carta del Papa.

### Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—Entre las elecciones de Vergara y Zumárraga y a la vía el guardafrenos Luis Andrés García, produciéndose herida de pronóstico reservado.  
—La huelga de pintores sigue mismo.  
Los patronos presentaron condiciones al gobernador.  
—Con motivo del petardo que talló en la Federación Patronal, policía ha detenido a dos sindicalistas del Sindicato único de la zona.

### La sanidad en Málaga

Málaga.—En el Gobierno civil han reunido los alcaldes de la provincia con el inspector provincial Sanidad, presididos por el gobernador, para tratar de la organización de brigadas sanitarias.  
En la sesión municipal se ha leído un telegrama del duque de Almodóvar congratulándose de la campaña para normalizar la situación sanitaria de esta provincia.  
Se acordó pedir la supresión del régimen de desinfección de buques por no haber desaparecido las causas que lo motivaron.

### Una pensión

Don Tomás Maestre ha presentado una proposición de ley solicitando que se conceda pensión a la viuda del fallecido cónsul general de Marruecos, don Juan Zugasti.